

## 投资公益事业数千万元

## 太康王永兴荣登10月“中国好人榜”

□记者 马治卫

本报讯 10月31日上午,从在江苏省连云港市举行的10月“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人交流活动现场传来好消息:太康县热心公益事业的王永兴荣登10月助人为乐类“中国好人榜”。截至目前,太康县已有42人入选“中国好人榜”。

## “一定要像父亲那样助人为乐”

1957年出生的王永兴是太康县符草楼镇明光集行政村人,父亲是一位民间老中医。年少时,他常被父亲急病人所急、解患者所难,对贫困患者只收成本或不收分文的善举所感动。

“你要一辈子做好事。”父亲临终时叮嘱王永兴。

“我家的坟地离俺村有10里远,沿途要经过5个村庄。父亲出殡那天虽然下着大雨,但沿途送行的人绵延数里,那个场面印在了我的脑海中。自那时起,我就下定决心,一定要像父亲那样助人为乐。”王永兴回忆说。

上世纪70年代初,与王永兴同村、年仅5岁的徐几明突发急性脑炎,家里没钱无法送他去县城治疗。夜里11时许,徐几明的父亲用架子车将小几明拉到王永兴父亲开的诊所。王永兴的父亲检查后发现小几明病情严重,二话没说,就带着钱,拉着架子车和儿子王永兴一起把徐几明送往县医院。

“那是我第一次助人。”每当回忆起那段经历,王永兴坦言,他也没想到那件事对自己影响那么大,此后他便与助人为乐结下了不解之缘。

秉承父亲“要一辈子做好事”的临终嘱托,王永兴开始了艰难的创业历程。1981年退伍后,王永兴先后在家里开办过榨油坊、饼干厂、面粉厂,后来涉足锅炉制造行业,再后来成立了周口永兴医院。

## “给俺免费体检,真是太好了”

2018年9月6日,周口永兴医院组织23名医务人员在高朗乡中黄村文化广场开展义诊活动。“我们距县城较远,平时根本想不起来体检身体,都是

病到身上了才不得不做检查。这次他们来给俺免费体检,真是太好了!”高朗乡中黄行政村的群众听说周口永兴医院来这里义诊,一大早就把该村文化广场上的“临时诊所”围了个水泄不通。

“前天,周口永兴医院董事长王永兴安排医务人员在清集镇桂岗行政村义诊时,300多名群众把20多名医务人员团团围住。”随行组织义诊活动的周口永兴医院运营中心主任刘金红说,2015年建院至今,他们已先后组织开展义诊、送医下乡、医疗结对等活动200多次。

## “对特困户、五保户实施免费治疗”

“精准扶贫、精准脱贫是国家的战略决策。为避免出现病倒一个人就塌下一个家的情况,助力脱贫攻坚,周口永兴医院充分发挥医疗行业的特殊性,对来院治疗的特困户、五保户实施免费治疗,为危急症患者开辟绿色通道。”王永兴说。

在不少人看来,这家新成立的

民营医院只是在哗众取宠罢了。“许多有财政补贴的公立医院做不到的事情,一家自负盈亏的民营医院就敢做出如此承诺?”一些群众这样认为。

然而,事实证明,“对特困户、五保户实施免费治疗,为危急症患者开辟绿色通道”在周口永兴医院已成了惯例。

据了解,周口永兴医院几年来已在慈善公益事业上投入5000多万元。

王永兴倾心公益事业的善举在社会上获得广泛好评,2016年、2017年连续两年被太康县评为“十行百星”人物,2018年8月获河南省第八届“优秀复员军人”称号。

最美河南人  
——身边好人

为躲避处罚不挂牌  
结果被逮个正着

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 为逃避路上缉查布控和限速拍照,司机韩某就不在车上悬挂车牌,并使用作废的临时车牌。10月31日,记者从市公安局交通管理支队高速二大队了解到,司机韩某被处以罚款200元、驾驶证记12分的处罚。

10月30日10时许,一辆白色轿车缓缓驶向大广高速西华北收费站出口。司机看到有交警在出站口执勤检查,就开始变换车道。市公安局交通管理支队高速二大队扶沟中队中队长李

奇托敏锐地感觉到这辆未悬挂车牌的轿车有问题,便来到收费站安全岛出口,在该车出站时要求靠边停车接受检查。

经查,该车司机姓韩,安徽省人,其驾驶的白色轿车已在当地车辆管理部门办理车辆入户、领取车辆号牌等手续。为逃避路上缉查布控和限速拍照,司机韩某就不在车上悬挂车牌,并使用作废的临时车牌。

经过民警教育,司机韩某认识到自己的错误。最终,李奇托依法对其作出罚款200元、驾驶证记12分的处罚。

线索提供 刘杰

## 热心辅警帮迷路老人找到家



□记者 姬慧洋 通讯员 邝琳 文/图

本报讯 10月31日上午,项城市交警大队一中队辅警童建磊、张涛发现一位迷路老人后,经过努力,把老人平安送回家。

当日9时许,项城市交警大队一中队辅警童建磊、张涛在商城岗附近执勤巡逻时,发现一位拄着拐杖的老人在红绿灯路口来回走动。出于职业本能,童建磊和张涛上前询问老人是否需要帮助。老人称其迷了路找不到家,

并由于着急说不出家人的联系方式和家的大概位置。见状,童建磊和张涛把老人搀扶到执勤点歇息,为老人倒上热水,安抚老人情绪。随后,童建磊和张涛拍下老人的照片并上传至微信朋友圈,希望通过网友找到老人的家人。此外,考虑到老人行动不便,家应该就在附近,周边居民有可能认识,童建磊和张涛又分头到附近商店、小区打听老人的家。经过近1个小时的努力,童建磊和张涛终于在热心市民的指引下将老人平安送回家(如图)。